Datblygu ymresymu rhifyddol

Mewn wythnos mae’r glaw sy’n disgyn o Ddydd Llun i Ddydd Sul yn dyblu bob
dydd. Os ydy hi’n bwrw 1.1mm o law ar Ddydd Llun, faint o law sy’n disgyn yn
ystod yr wythnos gyfan?

Pa arwydd gweithrediad ydy *?
92 * 36 = 3312
Sut gallwch chi wirio hyn?

35 lluosi faint ydy 2457

Gwnewch stori i adlewyrchu’r cyfrifiad:

39.4-18.25=21.15

Mae pwll chwarae Jamal yn dal 943 litr o ddwr fel arfer ond mae twll ynddo ac mae
232 litr o ddwr wedi gollwng ohono. Faint o ddwr sydd ar ol yn'y pwll?

Mae gan Macsen jig-so 1200 darn. Mae’n ei ollwng ar y llawr ac yn colli 350 darn.
Faint sydd ganddo ar 01?

Dw i’n meddwl! am rif ac yn adio 32 ac yna dw i’n lluosi a 2.5. Fy ateb ydy 130.
Beth oedd fy rhif?

Mae 275 o ddisgyblion wedi cofrestru mewn ysgol. Mae 14 teulu newydd wedi
symud i’r ardal dros yr haf ac mae tri phlentyn ym mhob teulu. Faint o blant fydd yn
yr ysgol ym mis Medi?

Mae trén i fod i gyrraedd platfform 2 am 08:20 ond mae 35 munud yn hwyr. Faint
o’r gloch bydd y trén yn cyrraedd?

Mae’r parc lleol yn 137 metr o hyd, ond mae wedi ei gwtogi 0 26.5 metr. Beth ydy ei
hyd nawr?
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Datblygu ymresymu rhifyddol

Mewn wythnos mae’r glaw sy’n disgyn o Ddydd Llun i Ddydd Sul yn dyblu
bob dydd. Os ydy hi’n bwrw 2.1mm o law ar Ddydd Llun, faint o law sy’n disgyn yn
ystod yr wythnos gyfan?

2.1 Paarwydd gweithrediad ydy *?
492 * 36 =17 712
Sut gallwch chi wirio hyn?

3.1l 35 lluosi faint ydy 3857

4.1l Gwnewch stori rhif i adlewyrchu’r cyfrifiad:

59.4 — 18.25 = 41.15

5.1l Mae pwll chwarae Jamal yn dal 2543 litr o ddwr fel arfer ond mae twll ynddo ac
mae 432 litr o ddwr wedi gollwng ohono. Faint o ddwr sydd ar ol yn 'y pwll?

6. Mae gan Macsen jig-so 2200 darn. Mae’n ei ollwng ar y llawr ac yn colli 476 darn.
Faint sydd ganddo ar 01?

7.1l Dw i’n meddwl am rif ac yn adio 73 ac yna dw i'n lluosi a 3.5. Fy ateb ydy 325.5.
Beth oedd fy rhif?

8.1 Mae 879 o ddisgyblion wedi cofrestru mewn ysgol. Mae 27 teulu newydd wedi
symud i’r ardal dros yr haf ac mae tri phlentyn ym mhob teulu. Faint o blant fydd yn
yr ysgol ym mis Medi?

9.1l Mae trenifod i gyrraedd platfform 2 am 08:37 ond mae 48 munud yn hwyr. Faint
o’r gloch bydd y tren yn cyrraedd?

10. Mae’r parc lleol yn 237 metr o hyd, ond mae wedi ei gwtogi o 56.5 metr. Beth ydy
ei hyd nawr?
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Datblygu ymresymu rhifyddol

Mewn wythnos mae’r glaw sy’n disgyn o Ddydd Llun i Ddydd Sul yn dyblu bob
dydd. Os ydy hi’n bwrw 4.1mm o law ar Ddydd Llun, faint o law sy’n disgyn yn
ystod yr wythnos gyfan?

Pa arwydd gweithrediad ydy *?
692 * 32 = 22 144
Sut gallwch chi wirio hyn?

35 lluosi faint ydy 8757

Gwnewch stori rhif i adlewyrchu’r cyfrifiad:

159.4 — 118.25 = 41.15
00 0000000000000 0000000000000 00000000000000000000000 09090000

Mae pwll chwarae Jamal yn dal 22 543 litr o ddwr fel arfer ond mae twll ynddo ac
mae 1432 litr o ddwr wedi gollwng ohono. Faint o ddwr sydd ar ol yn y pwll?

Mae gan Macsen jig-so 4700 darn. Mae’n ei ollwng ar y llawr ac yn colli 1276 darn.
Faint sydd ganddo ar 01?

Dw i’'n meddwl! am rif ac yn adio 93 ac yna dw i’n lluosi a 5.5. Fy ateb ydy 786.5.
Beth oedd fy rhif?

Mae 1879 o ddisgyblion wedi cofrestru mewn ysgol. Mae 57 teulu newydd wedi
symud i’r ardal dros yr haf ac mae tri phlentyn ym mhob teulu. Faint o blant fydd yn
yr ysgol ym mis Medi?

Mae tren i fod i gyrraedd platfform 2 am 06:37 ond mae 2 awr 48 munud yn hwyr.
Faint o’r gloch bydd y trén yn cyrraedd?

Mae’r parc lleol yn 1237 metr o hyd, ond mae wedi ei gwtogi 0 156.5 metr. Beth
ydy ei hyd nawr?
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